

## Brüksel'de Mapuche Halkıyla Dayanışma Eylemi

Şili'nin güneyinde bulunan ve ülkeleri askeri işgal altında olan Mapuche'li tutsaklar açlık grevindeler. 6 tutsağın açlık



Patricia Troncoso

grevi 60'lı günleri geride bırakırken Mapuche halkının demokratik kazanımları için mücadele eden ve Pinochet döneminde kalan anti-terör yasası kapsamında tutuklanan Patricia Troncoso ise 98 gündür açlık grevini sürdürüyor. Patricia Troncoso sözcüsü diyalogu reddeden Şili hükümetinin açlık grevi yapan Robles'in ölmesini beklediğini açıkladı. 26 yaşında Mapucheli öğrenci Matías Catrileo Quezada'da geçtiğimiz günlerde Şili jandarması Carabineros tarafından katledilmişti.

Mapuche Mücadelesi Destek Komitesinin çağrısıyla başkent Brüksel'de bir araya gelen yaklaşık 80 kişi, Sosyalist Parti (PS) önünde dayanışma eylemi yaparak Patricia Troncoso ve Mapuche'li tutsakları sahiplendiler. Eyleme Secours Rouge, Ezilen Göçmenler Kolektifi-Belçika (EGK)'de katılarak destek sundu. Eylemde açınla Fransızca yazılı "Şili hükümeti Mapucheli kızıldıkları öldürüyor" pankartı dikkat çekti.

Saat 17.00'de başlayan eylemde beş kişilik bir delegasyon Sosyalist Parti Enternasyonal Sekreteri Godin Etienne'ye Şili Devlet Başkanı sosyalist Michelle Bachelet'e iletilmek üzere taleplerinin yer aldığı bir dosya sundu.

### İrkçılığa Karşı Ortak Mücadele

Viyana (16.01.2008)- Başkent Viyana'da bir araya gelen göçmen kurumları, sermaye hükümetinin ırkçı, ayrımcı ve sosyal yıkım programına karşı sessiz kalmayacaklarını ilan ettiler.

ATİGF, ADHF, ADA ve Atılım Gazetesi okurlarının da aralarında bulunduğu göçmen kurumları, iki dilde çıkardıkları bir broşür yayınlıyorlar. Avusturya hükümetinin ırkçı, ayrımcı ve sosyal yıkım projesine karşı yerli ve ezilen göçmenleri birlikte mücadele etmeye çağırdılar. İrkçılığa ve sosyal yıkıma karşı "tek yumruk tek barikat" olmanın önemine vurgu yaptılar.

12 Ocak gün başlatmış oldukları iki aylık kampanyanın startını veren göçmen kurumları, ırkçılığa ve sosyal yıkıma karşı yerli ve göçmenlerle imza topladılar. İki aylık kampanya süresinde Viyana'nın değişik bölgelerinde ve göçmenlerin yoğun yaşadıkları mahallelerde aydınlatma çalışması yürüteceklerini ifade ettiler.

Kampanyanın son günü olan 7 Mart'ta toplanan imzaları Parlamente'ye teslim etmeyi hedefleyen kurumlar aynı gün bir de miting yaparak kampanyayı sonlandıracağını belirtti.

## Fransa'da 180 Baro Greve Gitti

Paris (23.12.2007)- Fransa'da avukatlar boşanma davalarında yaşanan sorunların giderilmesi için hükümetten iyileştirmelerde bulunmasını istedi. Boşanma davalarında iyileştirmenin yapılmasını isteyen avukatlar, 19 Aralık Çarşamba günü bir günlük iş duruşmalara girmeme eylemi yaptılar.

Fransız hükümeti geçtiğimiz hafta aldığı karar ile boşanma davalarının noterlere gönderilmesini öngörüyordu. Boşanma davalarından büyük bir gelir elde eden avukatlar ise karara bugün yaptıkları eylem ile tepkilerini gösterdiler. Hükümete boşanma davalarında yaşanan hukuksuzluğun giderilmesi için bugün 46 000 Avukat duruşmalara katılmamaları yönünde Barolar Birliği'nden çağrı yapıldı. Yapılan çağrı sonucu yüzlerce dava görülmeyi veya avukatsız görüldü. Verilen bilgilere göre Fransa genelinde 180 Baro'nun eylemde olduğu bildirildi.

Bazı Barolar ise eylemlerini daha da ileri bir boyuta taşıyarak, bir gün grev yerine süresiz eylem yapıyorlar. Orleans'taki avukatlar geçtiğimiz Pazartesi gününden itibaren greve başlayarak eylemlerinin süresiz devam edeceğini belirttiler. Çarşamba günü öğleden sonra ise Orleans'ta 80 avukat şehir merkezinde eylem yaptı. Yaklaşık 300 küçük adalet sarayının da Adalet Bakanlığı tarafından kapatılmasına da avukatlar tepki gösterdiler.

Paris'te Binler Göçmenler için yürüdü Binlerce kişi Fransa'nın başkenti Paris'te kağıtsız göçmenlere oturma hakkı verilmesi için gösteri yaptı.

Başkent Paris'teki Stalingrad meydanında 5 bin kişi toplandı. Eylem çağrıcılardan Sınır Tanımayan Eğitim Ağı (RESF) göçmen avı yürütüldüğünü belirtti. RESF'ten Jean-Pierre Fournier, Göç ve Entegrasyon Bakanı Brice Hortefeux'ün göçmenler konusunda ikna edici olmadığını altını çizerek, "yeni düzenleme (oturma hakkı) için mücadele sürüyor" dedi.

Eyleme işçi sendikası CGT, İnsan Hakları Ligi (LDH), Yeşiller ve daha bir çok demokratik kitle örgütü temsilcileri de katıldı. Eylemde, RESF'in "çocuklarımızı okullarda koruyalım, sınır dışılarına son" yazılı pankartı dikkat çekti.

18. Paris Belediyesi önüne ulaşan göstericiler sık sık tüm göçmenlere oturma izni verilmesine yönelik sloganlar attı. RESF'in yanı sıra eylem çağrıcıları arasında öğrenci aileleri federasyonu FCPE, Atılabilir Göçe Karşı Birleşik Kolektif ve Fransız-Çin Derneği de yer aldı.

Organizasyonlar hükümeti göçmenler konusundaki sayı yapma politikasını kınadı. 19 Ocak günü de Fransa'nın her tarafından sol organizasyonların çağrısı üzerine binlerce kişi multitecilerin gözaltı merkezlerine konulmasını protesto etmişti. 3 bin kişinin katıldığı Paris yürüyüşünde polisle çatışma yaşanmıştı. Kağıtsızların (kaçak göçmenler) Hapsedilmesine Karşı Avrupa Günü vesilesiyle Paris'in yanı sıra Lyon'da 2 bin, Rennes'de 1500 kişi eylem yaptı. Eylemler Marsilya ve Orléans kentlerinde de gerçekleşmişti.

Fransa, 2007 yılında hedef olarak belirlediği 25 bin göçmeni sınır dışı etmeyi hedef olarak önüne koydu. Ancak bu hedefe ulaşamadı. Göçmen Bakanı, 23 bin ilan 24 bin göçmenin sınır dışı edildiğini söyledi. Fransa'da göçmenlere yönelik politikalarının net olduğunu belirten sağcı Başbakanı François Fillon da geçtiğimiz ay yaptığı açıklamada, 2008 yılında en az 25 bin oturumu olmayan göçmeni sınır dışı edeceklerini belirtmişti.

### Belçika'da Kağıtsızların Açlık Grevi sürüyor, dayanışma büyüyor

Brüksel'de oturma hakkı talebiyle 150 Kağıtsız'ın sürdürdüğü açlık grevi 34. gününü geride bıraktı. Kamuoyunun dikkati açlık grevine çevrilmiş durumda. Göçmen ve yerli örgütler, açlık grevindekilerle dayanışma çağrılarını büyütüyor.

Valon (Ecolo) ve Flaman (Groen) Yeşiller partileri yeni bir yasa tasarısı hazırlayarak kamuoyunca 'kağıtsızlar' olarak bilinen sürekli oturma hakkı bulunmayan göçmenlerden uygun kriterleri yerine getirenlere oturma hakkı tanınmasını isteyecek. Soruna hükümet cephesinden duyarsızlık devam ederken demokratik yerli ve göçmen örgütleri, kağıtsızlarla dayanışmayı büyütme için seferberlik çağrısında bulundu.

Hazırlanan yasa tasarısına göre "üç yıl önce siyasi sığınma başvurusu yapmış kişiler, ağır sağlık problemleri bulunanlar, engelliler, aileleri Belçika'da yaşayan ailenin diğer fertleri" oturma hakkı için yasadan yararlanabilecek. Federal parlamento'ya yerleşen beklenen tasarının geçip geçmemesi ise parlamentoda grubu bulunan diğer partilerin tavrına bağlı.

Rue Royal'da devam eden açlık grevinde; hemen hemen her gün birkaç grevci tansiyon, kalp bölgesinde ağrılar, halsizlik, baş dönmesi, mide gibi sorunlarla çevre hastanelere kaldırılıyor. Açlık grevcileri, 30. günden itibaren B1 almaya başladılar. Belçika Kızıl Haç'ta açlık grevcileri kontrol etmek için geldi.

Açlık grevinde bulunanlar açlığın yanı sıra soğuğa karşıda mücadele etmek zorunda kalıyorlar. Zira elektrik tesisatının deforme olması ve kalorifer sistemin çalışmaması grevcileri zor durumda bırakıyor. Grevcilerin su, şeker ve battaniye gibi ihtiyaçlarını ise FGTB ve CSC sendikalarının yanı sıra ziyaretçiler ve açlık grevyle dayanışma komiteleri karşılıyor.

Ezilen Göçmenler Kolektifi (EGK) yayımladığı açıklama ile dayanışma çağrısını yineledi. EGK göçmenlerle dayanışmak için 3 günlük dayanışma açlık grevi yapacağını duyurmuştu.

### Namur'da Çiftçiler Yolu İşgal Ederek Yürüdü

Belçika'nın Namur şehrinde çiftçiler ve hayvan yetiştiricileri şehir merkezinde ve çevre yollarda traktörlerle yolları işgal ettiler ve hayvanlarda ortaya çıkan 'mavi dil hastalığına' (şap) karşı önlem almayan Valon Bölgesi Hükümetini protesto ettiler.

Valon Çiftçiler Federasyonu (FWA) yaptığı açıklamada eylem binlerce çiftçinin

yanı sıra bin civarında traktörün de katıldığını açıkladı.

Hayvancılık sektöründe ciddi olarak etkisini gösteren ve ateşe bağlı olarak öldürücü etkisi bulunan 'mavi dil hastalığı' Valon Bölgesinde çiftçilerin korkulu rüyası oldu. Genellikle sığırlarda yaşanan 'mavi dil hastalığı' küçükbaş hayvanlara da sıçrayabiliyor.

FWA'nın çağrısıyla Valon Bölgesinin her tarafından Namur'a akan çiftçiler



hayvanlarda verimliliği azaltan hastalığa karşı önlem alınması talebiyle Namur yollarını işgal ederken Valon hükümetini gelen felakete karşı önlem alması için uyardılar. 28 Ocak Perşembe günü saat 10'da başlayan eylem Namur merkezinde ve çevre yollarda gün boyu sürdü.

### Berlin'de işçilerden uyarı grevi

Berlin'de Toplu Taşımacılık İşletmesi (BVG) işçilerinin ücret artışı talebiyle önceki gün gece yarısı başlattıkları uyarı grevi nedeniyle metro, tramvay ve otobüsler çalışmadı.

Ver.di sendikası, Toplu Taşımacılık İşletmesi'nin 11 bin 500 çalışanı için, yüzde 8 ile yüzde 12 oranlarında değişen ücret zammı talep ediyor. Toplu Taşımacılık İşletmesi Sözcüsü Petra Reetz grevin, başkentte oldukça etkili olduğunu açıkladı.

Patronlar tüm işçiler için bir kereye mahsus olmak üzere 200 Euro verilmesini ve 2005 yılından sonra işe başlayanların maaşlarına zam yapmayı öneriyor.

### Göçmen intiharlarını durdurulmuş

İngiltere'nin başkenti Londra'da faaliyet yürüten göçmen örgütleri, Hackney Belediyesi önünde bir basın açıklaması yaptı, göçmen gençleri intiharlara sürükleyen koşulların düzeltilmesi talebiyle imza kampanyası başlattı.

50 göçmenin katıldığı basın açıklamasında, "Son dönemde Avrupa'daki hükümetler, işçi ve göçmen haklarına, sosyal hak kazanımlarına yönelik ciddi saldırılar uygulamaktadır. Bu saldırılar giderek ağırlaşmakta ve göçmenlerde -başta göçmen gençlik- ekonomik, sosyal, kültürel nedenlerden kaynaklı intiharlar yaşanmaktadır" denildi.

İmza kampanyası ATİK, Eğitimciler Forumu, FED-BIR, Geleceğimize Sahip Çıkıyoruz Gençlik Platformu, GİK-DER, Halkevi, Hackney Refugee Forum(HRF), International Dance and Music Centre (IDMC), Kürdistan İşçi Derneği, RENK-ART, Türk Eğitim Birliği (TEB), YCKM ve 78'liler İngiltere Girişimi tarafından yürütülüyor.

### İspanya'da TMY Terörü: 5 SRI üyesi tutuklandı